Правила дорожнього руху
       Урок-гра, 6-й клас


Мета: повторити й зак​ріпити Правила дорожньо​го руху; розвивати творчість учнів і швидкість мислен​ня; виховувати культуру без​пеки, почуття колективіз​му, уміння прислухатися до думки інших.
Обладнання: сигнальні карти червоного і зеленого кольору, карти із цифрами, плакат «Знаки дорожнього ' руху», таблиця «Перемі​щення в часі», модель мо​більного телефону, набори знаків дорожнього руху, оцінювальні таблиці.
Хід уроку
I.
Організаційний момент
Девіз уроку:
Гра — це творчість, праця й воля,
Гра розвиває увагу вдвічі.
Потрібна в ній згурто​ваність усього колективу,
Але найважливіша в ній дисципліна.
Встряне слово вчителя
Сьогоднішній урок ми  проведемо у формі інтелек​туального багатоборства. Ба​гатоборство — це змагання з різних видів діяльності. У нашому багатоборстві будуть елементи різних інтелек​туальних ігор. Оцінювання відбуватиметься за оціноч​ною таблицею (табл. 1).
Чим більше команда наби​рає балів, тим вищу оцінку отримує. Кожна команда ви​бирає скарбника, який буде вести облік зароблених балів.
II.
Актуалізація опорних знань
Завдання 1. «Дешифрувальник» (5 б.)
На дошці вивішується плакат із зображенням па​нелі мобільного телефону, така сама модель є на стопах у кожної команди (мал. 1). Учитель дає кожній ко​манді шифр, за яким учні повинні розгадати слово.






              Мал.. 1
Завдання

Для першої команди – 356522. (дорога). Для другої команди -6485743. (пішохід). Для третьої команди 6759542. (стоянка). Для четвертої команди – 7657726 (тротуар).

Завдання 2. «Вірю – не вірю» (5 б.)

Учитель зачитує твердження, якщо команда з ним згодна, піднімає сигнальну картку зеленого кольору, не згодна – червоного. На вибір учителя кілька команд повинні обґрунтувати відповідь.
Твердження.

1. Чи вірите ви, що якщо загорівся зелений сигнал світлофора, то пішоходу можна сміло переходити проїжджу частину? (Червона – спочатку треба переконатися, що весь транспорт зупинився й пропускає пішоходів.)

2. Чи вірите ви, що миготливий жовтий сигнал світлофора дозволяє рух?(Зелена – інформує про нерегульоване перехрестя або пішохідний перехід, попереджаючи про небезпеку.)
3. Чи вірите ви, що водій, який під’їжджає до пішо​хідного переходу, може не помітити пішохода? (Зелена  — досить водієві на мить на чомусь затримати  увагу, і він може не помітити пішохода.)
4. Чи вірите ви, що якщо регулювальник підняв руку вгору, пішоходи можуть пе​реходити проїжджу частину? (Червона — пішоходи не повинні переходити проїжд​жу частину, побачивши цей сигнал на проїжджій частині, повинні звільнити її, а якщо це неможливо, зупинитися на лінії, що розділяє зустрічні потоки.)
5. Чи вірив ви, що за день кожен пішохід на проїжд​жій частині проводить близько 15 хв.? (Зелена — на кожен перехід дороги йде майже 39 с. Тому, якщо навіть 30 разів на день пе​реходити дорогу, то на це піде лише 15 хв. І весь цей  час потрібно бути уваж​ним і обережним.)
Завдання 3. «Знайди й розкажи»(5б.)
На дошці плакат із зобра​женням знаків дорожнього руху (мал. 2). Учитель читає  запитання, учні повинні 

[image: image1.jpg]



Мал.. 2. Дорожні знаки

Таблиця 1
	Оцінка
	1б.
	2б.
	3б.
	4б.
	5б.
	6б.
	7б.
	8б.
	9б.
	10б.
	11б
	12б.

	Кількість балів
	1-4
	5-8
	9-12
	13-16
	17-20
	21-24
	25-28
	29-32
	33-36
	37-40
	41-44
	45-47


підняти табличку з номе​ром правильної відповіді. З
Запитання
1.  Визначте знак дорож​нього руху, що інформує учасників дорожнього руху про ділянку Дороги, яка має нерівності у вигляді хвилястості, напливів, викру​чувань. (8)
2.  Цей розпізнавальний знак розміщується на транс​портних засобах у тому разі, якщо за кермом водій зі ста​жем до двох років. (3.)
3. Цей знак забороняє рух зі швидкістю, що перевищує зазначену на знаці. (7.)
4. Цим знаком позначаєть​ся ділянка дороги, на якій можлива поява дітей із території дитячої установи. (6.)
5.  Якщо встановлено на дорозі такий знак, то пішо​ходи мають перевагу на всій позначеній знаком тери​торії.(5)
Завдання 4. «Аукціон знань»
Тема аукціону «Громадський транспорт». Учні по черзі називають правила теми. Перемагає та команда, що назве останнє правило. Наприклад: чекати гро​мадський транспорт на зу​пинці; якщо немає зупин​ка — на узбіччі; не відволі​кати водія під час руху тощо.
Фізкультхвмлннка
 Гра «Зіпсований факс»

5—6 учнів сідають у ряд один за одним. їм на спину кріпиться аркуш паперу, а в      руки дається олівець. Останній учень малює на спині того, що сидить по​переду, знак, який називає учитель (наприклад, «Не​безпечний поворот»). Гравець, що одержав повідом​лення, повинен максималь​но точно повторити його на спині сидячого попереду. Перший гравець у ряді, одержавши повідомлення, малює його на аркуші папе​ру, він повинен назвати до якої групи дорожніх знаків належить цей знак. Після . цього порівнюються малюн​ки першого й останнього гравців і визначається, на
якому етапі гри «факс» дав збій.
Завдання 5. «Переміщен​ня у часі» (15 б.)
1.  Розв'язати рівняння
 А - Б - В + Г - Д, де: А — рік, коли були уве​дені вдію Правила дорож​нього руху в Україні;
Б — швидкість руху в житловій і пішохідній зонах;
В — швидкість під час буксування;
Г — вік, з якого дозво​ляється дітям їздити на передньому сидінні авто​мобіля;
Д — офіційна дата утворення ДАІ як окремої міліційної структури;      
Розв'язання: 1994 - 20 -50+ 12 =1936 (3 липня).
2. Розв 'язати рівняння   ' А-Б + В=Д, де:
А — рік, коли відбувалася міжнародна конференція з ПДД у м. Відні;
Б — зріст дітей, за якого можна перевозити їх на пе​редньому сидінні автомо​біля;
В —дозволена швидкість для водіїв зі стажем до 2 років;
Д — рік, коли було вида​но перші права водія.
Розв'язання: 1968- 145 + 70=1893.   
3. Коли людина починає вигадувати те, що вже дав​но існує, їй кажуть: «Не треба винаходити велоси​пед». Справді, навіщо його  винаходити? Велосипед давно увійшов у наше життя як простий і надійний транс​портний засіб. Чи у хроно​логічній послідовності роз​ташовані назви велосипедів з моменту їх винаходу? Підніміть таблички з номе​рами тих відповідей, де по​рушена послідовність.      
1. «Павук».
2. «Костотряс».
3. «Легкодорожній».
4. «Безпечний». 
(Відповідь: 1. 2. Німець​кий механік прилаштував до переднього колеса шату​ни й педалі, так з'явилася модель «Костотряс» (важка конструкція з рівновелики​ми дерев'яними колесами),
Пізніше дерев'яні колеса за​мінили колесами з тонки​ми металевими ободами,_ дротовими спицями й суцільними гумовими шина​ми — модель «Павук».)
Завдання 6. «Сім разів відміряй-один відріж»
За цей конкурс команда може отримати 7 балів. Дається 7 підказок, які ха​рактеризують предмет. Зав​дання: визначити про що йдеться. Кожна підказка — мінусі бая.
1. Вони з'явилися впер​ше на вулицях Ліверпуля.
2. Ініціатива їхнього зас​тосування, належить Джонові Хастингсу, магазин якого був розташований на розі пожвавленої вулиці.
3. Він представив цю ідею міській владі ще в 1860 р., але отримав відмову.
4.  У наступному році на місці, де Джон пропонував застосувати не, під колесами автомобіля загинув власник відомого в Ліверпулі складу паперових матеріалів.
5.У1862р.прислухалнсядо ідеї Джона й застосували це.
6.  Вони так само були . встановлені ще в 6 місцях. 
7. Для їхнього освітлення в нічний час застосували подвійний ліхтар.
(Відповідь: острівець без​пеки.)
Завдання 7. «Павутина» (56.)
На дошці два стовпчики слів. Потрібно знайти між ними відповідність і з'єднати стрілками (табл. 2).
Завдання 8. «Сортування» (56.)
Команди отримують на​бір із 15-20 знаків дорожнього руху. Учням потрібно розкласти знаки за 7 група​ми дорожніх знаків. Яка ко​манда швидше впорається, та й одержує 5 балів, інші— за нисхідною 4,3, 2.
Таблиця 2
	1 Квартал
	1 Перехрестя, де перетинаються або беруть початок кілька вулиць

	2 Вулиця
	2 Елемент дороги, призначений для руху транспортних засобів

	3 Площа
	3 Дорога, що проходить містом або населеним пунктом

	4 Проїжджа частина
	4 Частина вулиці, розташована між частинами двох перехресть


Завдання 9. «3найди  по​милку»
Оцінюється за кількістю знайдених помилок. Одна помилка — 1 бал.
Учитель читає текст, у якому є помилки. Учні по​винні знайти їх і прокомен​тувати.
Текст
У мене є друг, якого звуть Денис. Ми з ним дуже лю​бимо кататися на велосипе​дах. Я вважаю, що в нашому місті, де немає знаків і світлофорів, на велосипеді можна опити тільки по тро​туару, починаючи з дитячо​го садка. Одного разу, коли ми поверталися із прогу​лянки, на велосипеді Дени​са обірвався ланцюг. Я, не роздумуючи, зняв брючний ремінь, прив'язав його до
обірваного ланцюга й узяв велосипед Дениса «на бук​сир». Нічого з нами не тра​пилося. Ми благополучно дісталися додому. 
Якось ми поїхали на ри​боловлю, дорога була вільна, і кожен з нас міг показати, хто на що здатен їхали без рук, піднімали ноги з педа​лей, крутили по всій дорозі «вісімки». Риболовля була вдалою і ми не помітили, як стемніло. Я ніяк не міг знай​ти мотузку, щоб прив'язати свої вудки. Ми поспішали, тому вудки довелося покласти ти на кермо й притримува​ти рукою, їхати було недуже зручно, тому що довгі вуд​ки, закріплені поперек ве​лосипеда, займали майже півдороги. І цього рачу асе закінчилося добре.
Помилки:
1)  їздити на велосипеді по дорогах дозволено з 14 років;               
2)  по тротуару їздити не можна;                    
3) буксирування велосипеда заборонене;   
4) по дорозі слід їхати н* відстані 1 м від краю проїж​джої частини;        
5) не можна їхати без рук, знімати нога з педалей; 
6) багаж не повинен вис​тупати більш ніж на 0,5 м.
III. Підбиття підсумків, оцінювання
Учитель. Ми з вами сьо​годні повторили Правила дорожнього руху, але голов​не їх не тільки знати, а ще й виконувати, для того, щоб не потрапити в дорожньо-транспортну пригоду. А якщо ж ви раптом погравши в ДТП, ви повинні знати алгоритм дії. Давайте  спробуємо скласти цей алгоритм

(На аркушах паперу написано дії. Використовуючи магнітну дошку, поетапно складається алгоритм.)

Відповідь:

 1. Запам’ятати й одразу записати прикмети машини водія.
2. Негайно повідомити в ДАІ.
3. Викликати «Швидку допомогу».
4.  Не залишати потерпілого.

5. Максимально зберегти всі сліди події.
ІV. Домашнє завдання
Знати й виконувати ал​горитм дії під час ДТП. 
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